

今年以来,我市共发放失业保险基金援企解困资金达2.63亿元

## 援企“大礼包”成解困“及时雨”

衡阳晚报讯(全媒体记者 李建平 通讯员 刘雁群)今年以来,我市人社部门充分发挥失业保险稳岗位、促就业、保生活、助发展等功能作用,持续推进援企惠民政策措施落地见效,有效确保企业和参保人员及时享受政策“大礼包”。据统计,截至10月底,全市共发放失业保险基金援企解困资金达2.63亿元,受到众多企业的欢迎与好评。

助力稳就业保民生,支持市场主体纾困解难、稳岗扩岗,是市人社局认真贯彻中央、省、市决策部署,创新推出“和行健”衡阳人社工作标准化服务的一项重大举措,也是人社部门“五进五送、惠企惠民”百日服务行动、优化营商环境的一项重要内容。

今年来,全市人社部门根据相关政策文件精神,重点围绕失业保险新政“降、缓、返、补”等方面,通过“线上+线下”相结合的模式,不断优化经办服务,让群众少跑腿,让数据多跑路,确保第一时间把惠企利民政策宣传、落实到位——

延续实施阶段性降低失业保险费率。截至目前,全市共为5379家参保企业减负2.09亿元。

实施阶段性缓缴失业保险费。重点帮助“五类行业”(餐饮、零售、旅游、民航、公路水路铁路运输行业)企业,缓解资金压力、稳定就业、共渡难关。截至目前,全市共有27家企业申请缓缴,缓缴金额57.25万元。

持续实施失业保险稳岗返还。全市

人社部门充分发挥信息共享和大数据资源优势,积极推行“免申即享”服务,让符合条件的企业“不跑一次腿”即可享受稳岗返还政策。截至目前,全市共发放稳岗返还资金4679.62万元,惠及企业1676家,惠及职工13.06万人。

发放一次性留工培训补助。支持鼓励“五类行业”企业组织职工以工作代替培训,对在本单位参加失业保险满6个月以上的职工,按500元/人的标准发放一次性留工培训补助。截至目前,全市发放一次性留工培训补助653万元,惠及企业238家,惠及职工13.06万人。

发放一次性扩岗补助。对失业保险参保企业吸纳2022年度高校毕业就业并签订劳动合同、参加失业保险1个月

以上的,按照1500元/人标准发放一次性扩岗补助。截至目前,全市发放一次性扩岗补助42.45万元,惠及企业55家,惠及职工283人。

“人社部门是重要的民生部门,也是对企业帮助最大的部门。今年我们公司没有跑一次腿,已享受到66.94万元的失业保险稳岗返还。我们利用这笔资金,开发出近200个岗位,为稳就业工作做出了应有贡献。”中核二七二铀业有限责任公司相关负责人感慨地说。

“疫情无情,人社有爱。今年我们公司申报一次性留工培训补助后,短短半个月之内,102.8万元资金就已拨付到位。这充分体现出市人社部门有担当、敢作为。”王一集团衡阳香江百货有限公司负责人高兴地表示。

## 砌筑护坡 除险加固

衡阳抗战纪念馆主游道有了“安全屏障”

衡阳晚报讯(全媒体记者 胡亚华)“多亏实施老旧小区改造项目,为市民营造安全舒适的游览环境。”连日来,先锋路居民致电本报新闻热线8611110,称赞雁峰区天马山街道组织开展老旧小区改造,对衡阳抗战纪念馆大门侧旁的主游道砌筑护坡,有效防范山体滑坡风险。

11月7日上午,记者在施工现场看见,工人们正井然有序地开展作业,有的在调运石块,有的在清理渣土。施工方相关负责人告诉记者,该馆主游道侧旁有一处高约4米的土坡,一旦滑坡、塌方,危及市民和游客安全。天马山街道将砌筑护坡除险加固工程纳入老旧小区改造项

目,在土坡旁新建一面高约4米的挡土墙牢牢地“顶撑”住土坡。目前,已完成总工程量30%,力争11月中旬全面完工。

衡阳抗战纪念馆负责人表示,除险加固工程完成后,将在护坡下的空坪上栽植花草,美化绿化园区景观,为市民和游客营造更加优美的游览环境。

## 市建设工程造价管理站: 保护水资源,守护“母亲河”

衡阳晚报讯(全媒体记者 金明达 通讯员 刘伟)树立爱水意识,保护生命之源。10月6日至11月6日,衡阳市建设工程造价管理站“衡阳群众”志愿者开展为期一个月的保护水资源志愿服务活动。

活动中,“衡阳群众”志愿者们来到湘江河岸,对河边垃圾进行清理,向过往市民宣传水资源保护知识。有的志愿者还来到雁峰区杏花村社区,向来往居民发放宣传倡议书,现场宣讲保护水资源的重要性和节水措施,并将倡议书张贴至每

个楼栋的宣传栏,供居民们休闲时学习。志愿者纷纷表示,要坚持和践行“绿水青山就是金山银山”的理念,用实际行动自觉践行生态文明思想,真正做到我知晓、我支持、我参与,使雁城的天更蓝、水更清、环境更优美。

## 路灯电线“发火” 工作人员除险

衡阳晚报讯(全媒体记者 胡亚华 通讯员 李林超)11月6日晚,市路灯管理处紧急组织人员赶赴石鼓区石惠家园附近地段,对正在冒烟“发火”的路灯电线进行修复,路灯很快恢复正常亮灯。

当晚10时许,市路灯管理处数控科值班室接到消防部门电话:有市民报警称,石鼓区石惠家园附近地段路灯电线发出“嗤嗤”声响,并伴有冒烟“发火”现象,情况危急。值班人员立即联系报修人,了解到事发具体位置。由于该地段路灯设施暂未移交,不属于市路灯管理处服务管理范围。为了给市民提供更好的夜间安全出行环境,及时消除安全隐患,该处立即安排工作人员赶赴事发现场处置。经工作人员查明,由于电线短路导致路灯电线冒烟“发火”。当晚11时许,电线故障得以排除。



11月7日上午,高新区太阳广场核酸检测采样点秩序井然。根据疫情防控需要,市新冠肺炎疫情防控指挥部决定于11月7日和11月9日在市城区(含南岳区)开展两轮区域全员核酸检测。

■衡阳晚报全媒体记者 周围 摄

## 高新区科协 换届选举

衡阳晚报讯(全媒体记者 邓小山 见习记者 邓定蓉)11月7日上午,衡阳国家高新区举行科协换届选举大会,选举产生了新一届科学技术协会委员。

会上,高新区科协筹备组负责人从高新区科协发展背景、新一届科协的工作任务、筹备工作过程等3个方面作了筹备工作报告。宣读了章程起草说明,表决通过了高新区《科协章程》,选举产生了高新区新一届科学技术协会委员。随后,在高新区新一届科协委员第一次会议中,选举产生了科协主席、副主席和秘书长。

高新区党工委有关负责人指出,高新区现有国家级孵化器1家,省级孵化器、众创空间8家,国家级专精特新“小巨人”企业8家,高新技术企业241家,科技型中小企业389家,先后引进高层次人才团队11个,省“5个100”高层次科创人才21人。希望高新区科协立足服务职能,持续提高全民科学素质;激活创新动力,不断解决企业核心难题;弘扬科学精神,构建崇尚科学的良好风尚。

珠晖区:

## 受贿行贿一起查

衡阳晚报讯(通讯员 黄国华 黄欣 全媒体记者 周琪)“法网恢恢,疏而不漏,我终究还是没有逃脱法律的制裁……”近日,因涉嫌行贿犯罪被珠晖区监委立案调查的该区教育局一干部谈及自己的行贿事实懊悔不已。

“行贿行为严重败坏了社会风气,助长了腐败滋生,必须坚决惩处!”珠晖区纪委监委相关负责人介绍,该区纪委监委充分运用监察法赋予的职责措施,加大对行贿问题线索、行贿所获不正当利益的搜集核查力度,实现对受贿人、行贿人的同步查处,在对5名涉嫌受贿犯罪被调查人移送司法的同时,对11名行贿人予以相应的处理。

近年来,珠晖区纪委监委坚持一体推进“三不腐”,受贿行贿一起查,不仅要让贪腐者付出代价,还要让“围猎者”得不偿失。该委办案人员破除“重受贿、轻行贿”的思维定势,在查办受贿人的同时,不放过行贿人,在查办行贿案件的基础上,严查行贿所得利益,推动实现受贿腐败问题的标本兼治。

“一味地放纵行贿人,只会大大降低惩治腐败犯罪的效果。行贿、受贿必须一同严惩,才能以儆效尤、惩一儆百。”珠晖区纪委监委负责人表示。